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Preambule 
 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) podle zákona č. 218/2000 Sb., o 
rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších 
předpisů, a v souladu s usnesením vlády z 1. února 2010 č. 92 o Zásadách vlády pro poskytování dotací ze 
státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy, ve 
znění usnesení vlády ze dne 19. června 2013 č. 479 a usnesení vlády ze dne 6. srpna 2014 č. 657 (dále jen 
„Zásady vlády“) a na základě zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů (dále 
jen „Zákon o podpoře sportu“), vyhlašuje Dotační neinvestiční program státní podpory Významných 
sportovních akcí na období roku 2018 (dále jen „Program VSA“).  
Vyhlášením Programu VSA se ruší Program VI. - Významné sportovní akce, vyhlášený MŠMT v rámci 
Dotačních neinvestičních programů státní podpory sportu pro spolky na období 2017-2019 pod č.j. MSMT 
29154/2016. 
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1. Specifikace programu 
 
1.1. Cíl programu 
 
Cílem tohoto programu je v souladu se zákonem č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších 
předpisů, vytvářet podmínky k pořádání a propagaci sportovních akcí s ohledem na motivaci k rozvoji 
pohybových aktivit, zvyšování mezinárodní konkurenceschopnosti státní reprezentace České republiky  
a zároveň propagace České republiky včetně jednotlivých regionů. Pomocí Programu VSA bude zajištěna 
finanční podpora spolků, které pořádají významné sportovní akce (dále jen „VSA“) na území České republiky, 
a vytvoření stabilních podmínek pro financování projektů. 
 
1.2 Časové vymezení programu 
 
Program VSA se vyhlašuje na období roku 2018. Termín pro podání žádostí v listinné i elektronické verzi 
včetně všech povinných příloh je 22. prosince 2017.  
 
1.3 Účel programu 
 
Účelem programu je podpora a zajištění financování významných sportovních akcí skrze spolky, které tyto 
akce na území České republiky pořádají. Veškeré další náležitosti a povinnosti organizace akce s ohledem  
na příjemce dotace viz bod 1.5. 
V programu lze žádat o dotace na významné sportovní akce ve věkových kategoriích od 15 let výše.  
Nelze žádat o finanční podporu sportovních akcí určených výhradně pro věkovou kategorii veteránů. 
 
1.4 Obsahové vymezení programu 
 
Významnou sportovní akcí se rozumí podle §2, odst. 7, zákona o podpoře sportu akce mezinárodního 
významu odehrávající se na území České republiky, zejména olympijské hry, mistrovství světa, mistrovství 
Evropy, světový pohár nebo Evropský pohár.  
 
Významné sportovní akce jsou na základě tohoto obsahového vymezení rozděleny do pěti kategorií: 
 
Kategorie A: Významné sportovní akce mimořádné důležitosti na území ČR 
Významná sportovní akce mimořádné důležitosti (dále jen „VSAMD“) je akce, jejíž pořádání podmiňuje 
příslušná mezinárodní organizace, která přiděluje její pořádání, prohlášením státu, na jehož území se má akce 
uskutečnit, že zajistí vytvoření podmínek pro konání této akce. Zároveň se jedná o mezinárodní sportovní 
akci, kde se předpokládá významný společenský, sportovní, hospodářský a ekonomický přínos pro Českou 
republiku. Podmínkou pro konání akce je souhlas vlády České republiky v podobě usnesení.  
MŠMT vytváří na základě souhlasu vlády České republiky podmínky pro konání VSAMD. Oprávněný žadatel, 
který se hodlá o pořádání akce ucházet, podává žádost prostřednictvím MŠMT. 
 
K žádosti se přikládá dané usnesení vlády České republiky, na jehož základě je významná sportovní akce 
deklarována za mimořádně důležitou. Dále je žadatel povinen předložit předpokládaný rozpočet akce  
a studii proveditelnosti zohledňující finanční, investiční, materiální, personální a právní zajištění akce.  
Ze studie proveditelnosti musí být zřejmé, jaká opatření ze strany orgánů veřejné moci, zejména v oblasti 
bezpečnosti, ochrany života a zdraví, pobytu cizinců na území České republiky a dopravní dostupnosti, budou 
pro pořádání akce nezbytná. Studie proveditelnosti dále obsahuje informace, zda a v jakém rozsahu  
je pro pořádání akce poskytnutí podpory ze státního rozpočtu nezbytné při dodržení zásad hospodárného, 
účelného a efektivního nakládání s veřejnými prostředky, a informace o provozu sportovních a jiných zařízení, 
na něž má být podpora poskytnuta, po skončení akce.  
Požadované podklady (usnesení vlády a studii proveditelnosti) je nutno nahrát do systému IS.SPORT jako 
soubor ve formátu PDF. 
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Kategorie B: Významné sportovní akce na území ČR – Mistrovství světa a mistrovství Evropy 
Do kategorie se řadí akce, které jsou v souladu s mezinárodní světovou federací daného sportu uznané jako 
oficiální mistrovství světa a mistrovství Evropy seniorské či juniorské kategorie, bez ohledu na to, zda se jedná 
o sport zařazený na program olympijských her či o sport uznaný Mezinárodních olympijským výborem. 
Po skončení daného mistrovství musí být udělen titul mistra světa či mistra Evropy. 
 
Kategorie C: Významné sportovní akce na území ČR – Seriálové 
V kategorii C jsou podporovány významné sportovní akce, které jsou dílčími sportovními soutěžemi v rámci 
několikadílných sérií mistrovství světa, mistrovství Evropy, světových či Evropských pohárů apod., bez ohledu 
na to, zda se jedná o sport zařazený na program olympijských her či o sport uznaný Mezinárodních 
olympijským výborem. 
 
Kategorie D: Významné sportovní akce na území ČR - Jednorázové 
V kategorii D jsou podporovány jednorázové významné sportovní akce, za které jsou považovány mítingy, 
turnaje, závody, memoriály, a další události, bez ohledu na to, zda se jedná o sport zařazený na program 
olympijských her či o sport uznaný Mezinárodních olympijským výborem. Dále je v kategorii podporována 
akce pořádaná Českou obcí sokolskou v roce 2018.  
 
Kategorie E: Významné sportovní akce na území ČR – Grand Prix České republiky 2018 
Kategorie je definována na základě usnesení vlády České republiky ze dne 31. srpna 2015 č. 725, kterým vláda 
České republiky ukládá pracovat na možnostech zákonné podpory realizace mistrovství světa silničních 
motocyklů – Grand Prix republiky Brno v roce 2016 a v následujících letech, a to prostřednictvím neziskového 
subjektu k tomu určenému disponující právy na pořádání této akce.  
 
Jeden oprávněný žadatel může celkově předložit maximálně 5 žádostí v každé kategorii. Výjimkou je žadatel 
Česká obec sokolská a Spolek pro Moto GP Brno, kteří mohou podat pouze jednu žádost v kategorii D, 
respektive v kategorii E.  
Každá žádost bude přímo žadatelem zařazena do odpovídající kategorie v elektronickém systému IS-SPORT. 
Nesprávně zařazená žádost bude vyřazena z dotačního řízení. 
 
1.5 Oprávněný žadatel  
 
Oprávněným žadatelem je spolek (sportovní svaz) založený dle ustanovení § 214 a násl. zákona č. 89/2012 
Sb., s celostátní působností, který je členem mezinárodní sportovní federace daného sportu.  
MŠMT dále ustanovuje jako oprávněného žadatele Českou obec sokolskou (IČ 00409537) a Spolek pro GP ČR 
Brno (IČ 04500750). 
 
Níže uvedené body (podmínky, pravidla) platí kumulativně. Tedy žadatel musí splnit všechna kritéria 
současně. 
 
a) hlavní předmět činnosti v oblasti sportu s celostátní působností, s výjimkou Spolku pro GP ČR Brno 
b) působící ke dni podání žádosti o dotaci déle jak 2 roky na území České republiky,  
c) je bezúhonnou osobou; za bezúhonného se nepovažuje žadatel, který byl pravomocně odsouzen  

pro úmyslný trestný čin, pro trestný čin hospodářský, pro trestný čin proti majetku, nebo trestný čin 
související s činností v oblasti sportu, pokud se na něj nehledí, jako by nebyl odsouzen, 

d) je bezdlužnou osobou:  
1. u orgánů Finanční správy České republiky, 
2. u orgánů Celní správy České republiky, 
3. na pojistném a na penále na všeobecné zdravotní pojištění,  
4. na pojistném a na penále na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti.  
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Za bezdlužnou se považuje osoba, která nemá evidován nedoplatek, s výjimkou nedoplatku,  
u kterého je povoleno posečkání jeho úhrady nebo rozložení jeho úhrady na splátky, jejichž včasné  
a řádné plnění bude doloženo. 
 
V souladu s § 6b odst. 4 zákona č. 230/2016 Sb., o podpoře sportu nelze dotaci poskytnout osobě,  
která v uplynulých třech letech opakovaně nebo závažným způsobem porušila pravidla boje proti dopingu  
nebo závažným způsobem ohrozila naplňování programu prevence ovlivňování výsledků sportovních soutěží.  
 
Příjemce dotace je zároveň pořadatelem významné sportovní akce. Jako takový je zodpovědný  
za její organizaci a následné finanční vypořádání. Je možné realizovat významnou sportovní akci částečně 
prostřednictvím jiných osob, které poskytnou jednotlivé doplňkové výkony či služby spojené s realizací 
projektu, a to na základě smlouvy, která bude zahrnovat konkrétní vymezení obsahu výkonu  
či služeb.   
 
1.6 Použití dotace  

 
1.6.1 Dotaci lze použít pouze na:  
 

 vybavení, které není hmotným majetkem nebo jiným majetkem podle zákona o daních z příjmů  
nebo hmotným majetkem podle předpisů upravujících účetnictví, související s provozem sportovního 
zařízení, celkově však nejvýše do 25 % celkové dotace,  

 cestovné: úhrada nákladů na dopravu osob a materiálu do místa konání akce i v místě konání akce, 
včetně mezinárodních účastníků, delegátů, rozhodčích a dalších účastníků dle reglementu 
mezinárodní sportovní federace,  

 další služby: úhrada nákladů na ubytování, stravování, regeneraci, lékařskou službu, technický servis, 
pronájem prostor a zařízení při realizaci významné sportovní akce, standardní úrazové a cestovní 
pojištění, pojištění odpovědnosti za škodu, pojištění sportovních potřeb a sportovního materiálu  
po dobu konání akce, mediální a telekomunikační náklady vyplývající z reglementu mezinárodní 
sportovní federace, odměny sportovcům do výše 10 % z poskytnuté dotace, propagace akce do výše 
20 % z poskytnuté dotace, atd., 

 osobní náklady je možné čerpat do výše 45 % z poskytnuté dotace,  

 příspěvky mezinárodním organizacím: úhrada povinného poplatku organizátora významné sportovní 
akce pro příslušnou mezinárodní světovou nebo evropskou federaci.  

 
1.6.2 Dotace nesmí být použita na:  
 

 úhradu výdajů na pořízení hmotného, nehmotného a jiného majetku nebo technického zhodnocení 
podle zákona o daních z příjmů nebo hmotného a nehmotného majetku nebo technického 
zhodnocení podle předpisů upravujících účetnictví,  

 úhradu úroků, penále, srážek a dalších finančních postihů vč. bankovních poplatků a úhradu 
daňového zatížení bez účelových nákladů,  

 nákup vybavení nad rámec stanovených limitů (Příloha č. 6)  

 úhradu výdajů z titulu finančního leasingu osobních automobilů a dalšího hmotného majetku podle 
zákona o daních z příjmů nebo předpisů upravujících účetnictví. Finančním leasingem se rozumí 
takový leasing, který z pronajímatele na nájemce převádí v podstatě veškerá rizika a užitky spojené  
s vlastnictvím aktiva, na konci nájemní doby se převádí vlastnictví aktiva na nájemce nebo nájemce 
má právo koupit aktivum za cenu, o které se předpokládá, že bude podstatně nižší než reálná hodnota 
k datu možného využití opce, doba leasingu je sjednána na podstatnou část ekonomické životnosti 
aktiva nebo jsou naplněny další znaky finančního leasingu,  
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 úhradu cestovních náhrad nad rámec stanovený zákonem č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění 
pozdějších předpisů, a nad rámec organizačních povinností, netýká se cestovních nákladů spojených 
s účastí mezinárodních účastníků dle reglementu mezinárodní sportovní federace,  

 úhradu výdajů na pohoštění1 a dary,  

 úhradu startovného/odměnu pro sportovce nad rámec stanoveného limitu 10 %.  
 
1.7 Finanční limity 
 
Finanční objem státní podpory se stanovuje s ohledem na přiměřenost rozpočtu akce, preferenci akce,  
její společenskou významnost a popularitu sportu v České republice a zahraničí. 
MŠMT stanovuje, že alokace finančních prostředků na tento program je po odečtení dotací na významné 
sportovní akce v kategorii A a E rozdělena v kategorii B, následně v kategorii C a poté v kategorii D.  
 
V kategorii A je možno získat až 100 % celkového rozpočtu projektu. 
V kategorii B je možno získat až 70 % celkového rozpočtu projektu, maximálně však 20 miliónů korun. 
V kategorii C je možno získat až 70 % celkového rozpočtu projektu, maximálně však 15 miliónů korun. 
V kategorii D je možno získat až 70 % celkového rozpočtu projektu, maximálně však 5 miliónů korun. 
V kategorii E je možno získat až 70 % celkového rozpočtu projektu, maximální výše není stanovena. 
 
Expertní výběrová komise navrhne přidělení dotace jednotlivým významným sportovním akcím na základě 
výše uvedeného členění za dodržení pravidel maximálně poskytnuté výše dotace v rámci jednotlivých 
kategorií, vyjma kategorie E, kde není maximální výše stanovena. 
 
1.8 Alokace programu 
 
Předpokládaná celková alokace Programu VSA pro rok 2018 je 300 000 000,- Kč. 
 
 

2. Způsob podávání žádostí 
 

1. Pro zařazení do dotačního řízení odboru sportu Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy  
je žadatel povinen se nejprve zaregistrovat v elektronickém systému IS-SPORT na adrese  
http://is-sport.msmt.cz . Po řádné registraci obdrží e-mail s uživatelským jménem a heslem. 

 
Dále žadatel vyplní základní údaje ke spolku (tzv. profil spolku) a vloží relevantní přílohy týkající  
se spolku (viz Přílohy a) až f) níže). Dalším krokem je vložení žádosti včetně povinných příloh. Přílohy 
se do elektronického systému vkládají jako dokumenty ve formátech DOC/DOCX (pro projekt), 
XLS/XLSX (pro rozpočet) nebo PDF (pro další přílohy). Jiný formát (například fotografie)  
není přípustný. 

 
2. Po vložení žádosti do elektronického systému IS-SPORT žadatel systémem vygenerovanou žádost 

zašle v elektronické podobě do datové schránky MŠMT (ID: vidaawt ), nebo v listinné podobě 
v jednom vyhotovení doručí žádost na adresu MŠMT (Karmelitská 529/5, Malá Strana, Praha 1,  PSČ: 
118 12). Zaslání žádosti jinou formou (např. elektronickou poštou, na CD apod.) není možné. 
V elektronické podobě musí být žádost opatřena elektronickým podpisem statutárního orgánu 
žadatele. V listinné podobě musí být žádost opatřena podpisem statutárního orgánu žadatele. 
Obálka nebo datová zpráva se žádostí musí být označena slovy „Dotace – Program VSA". Žádost 
v písemné podobě odeslaná na MŠMT se musí shodovat s žádostí vloženou do elektronického 
systému IS-SPORT. V případě, že žádosti nebudou shodné, může být žadatel z dotačního řízení 
vyřazen. 

                                                           
1 Pohoštěním není společné stravování poskytované účastníkům sportovních akcí, soustředění a výcvikových táborů.   

http://is-sport.msmt.cz/
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3. Žádost se podává na formuláři vygenerovaném v systému IS-SPORT na adrese  
http://is-sport.msmt.cz. Posuzovány budou pouze žádosti, které mají kompletní přílohy. 
Nekompletní žádosti mohou být vyřazeny z dotačního řízení. 
 
K žádosti se přikládají následující povinné přílohy: 

a) výpis z veřejného rejstříku (ne starší 3 měsíce), 
b) aktuální úplné znění stanov,  
c) potvrzení o vedení bankovního účtu (ne starší 3 měsíce),  
d) výroční zpráva za předcházející rok (výroční zpráva musí stručnou formou charakterizovat 

organizaci, její strukturu a činnost v předcházejícím roce a obsahovat rozvahu a výkaz zisku 
a ztráty resp. přehled o majetku a závazcích a přehled o příjmech a výdajích) podepsaná 
statutárním orgánem žadatele, 

e) čestné prohlášení o bezdlužnosti (Příloha č. 3), 
f) výpis z rejstříku trestů k prokázání bezúhonnosti žadatele, 
g) projekt obsahující –  název projektu, popis projektu, cíle projektu, rozsah aktivit projektu, 

popis cílové skupiny, harmonogram projektu, včetně místa a data konání akce, 
předpokládané zdroje financování projektu. Dále údaje o případném realizátorovi akce  
či spolupořadateli. Na základě projektu bude docházet k věcnému hodnocení,  
a proto doporučujeme držet se v obsahu struktury dle hodnotících kritérií v Metodickém 
pokynu, který je přílohou č. 1 tohoto Vyhlášení.  Minimální rozsah projektu je stanoven  
na 2 normostrany,  

h) rozpis rozpočtu projektu na předepsaném formuláři (Příloha č. 7) – detailně rozpracovaný 
rozpočet, uvedené spolufinancování a předpokládaný výnos/zisk spojený s pořádáním 
významné sportovní akce. Dotace činí maximálně 70 % celkového rozpočtu akce, vyjma 
akcí v kategorii A, 

i) v případě žádosti o pořádání akce u mezinárodní sportovní federace je vyžadován 
podrobný rozpočet, který žadatel předkládal mezinárodní sportovní federaci. 

 
Přílohy g) a h), případně i), jsou považovány za zásadní a jsou následně kvalitativně posuzovány. 
Neobsahuje-li žádost tyto přílohy již při podání, dochází k vyřazení žadatele z dotačního řízení.  

 
4. S ohledem na další technické zpracování musí být všechny části listinné podoby žádosti jednoduše 

sešité (ne volné listy nebo kroužková vazba). 
 

5. Žadatel odpovídá za správnost a úplnost dokumentů a údajů uvedených v žádosti. Zjištění nedostatků 
bude důvodem pro vyřazení žádosti z dotačního řízení.  

 
6. Žadatel vyslovuje souhlas se zveřejněním svých údajů uvedených v žádosti a dokumentů v souvislosti 

s poskytnutím dotace v informačních systémech DOTInfo a CEDR v případě, že mu bude poskytnuta 
dotace. 
 

7. Žadatel vyslovuje souhlas se zveřejněním svého jména, názvu pořádané významné sportovní akce  
a výše případné dotace na webových stránkách MŠMT. 

 
8. Žadatel je dále povinen bezodkladně odboru sportu oznámit veškeré změny údajů uvedených 

v žádosti, a to do 14 pracovních dnů od jejich uskutečnění.  V případě, že ministerstvo zjistí,  
že jsou v žádosti uvedeny údaje, které neodpovídají skutečnosti, a tyto nebyly včas a řádně 
nahlášeny, žadatel bude vyřazen z dotačního řízení pro nesplnění formálních kritérií. 
 
 
 

http://is-sport.msmt.cz/
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3. Termín podávání žádostí 
 
Žádost musí být odevzdána v listinné formě na podatelnu MŠMT nebo doručena poštou na adresu 
Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, Karmelitská 529/5, Malá Strana, Praha 1, 11812,  
nebo v elektronické podobě do datové schránky MŠMT (ID: vidaawt ) nejpozději do 22. prosince 2017.  
Pro splnění tohoto termínu je rozhodné datum podání. Zmeškání lhůty pro podání žádosti nelze prominout. 
 
 

4. Proces hodnocení 
 
4.1 Formální hodnocení 
 
1.  V první fázi MŠMT posoudí, zda žadatel je oprávněným žadatelem a zda žádost obsahuje náležitosti 

stanovené v článku 2 odst. 3. Není-li žadatel oprávněným žadatelem, bude z dotačního řízení vyřazen. 
 
2. Neobsahuje-li žádost přílohy a) až f) stanovené v článku 2 odst. 3., nebo jsou některé z těchto příloh 

neaktuální, bude žadatel vyzván k jejich doplnění. V tomto případě má žadatel na nápravu pět 
kalendářních dní ode dne, kdy mu byla e-mailem (na adresu uvedenou v systému IS-SPORT) odeslána 
výzva k nápravě. V případě nedodržení termínu a nedoložení požadovaných příloh, bude žádost vyřazena. 
 

3. Neobsahuje-li žádost přílohy g) a h), případně i), stanovené v článku 2 odst. 3., bude žádost z dotačního 
řízení vyřazena. Tyto přílohy jsou považovány za zásadní a nelze je zpětně požadovat k doložení. 

 
4. Žádost v písemné podobě bude obsahovat originály příloh a), c), e) a f), zbylé přílohy lze vložit pouze  

do elektronického systému IS-SPORT. 
 
4.2 Věcné hodnocení 
 
Hodnocení probíhá na základě Metodického pokynu pro Program VSA, který je přílohou programu. 
Věcné hodnocení se nevztahuje na žádosti podané v kategorii A, neboť proces hodnocení byl již součástí 
procesu odsouhlasení vlády České republiky. 
 
 

5. Další podmínky 
 

1. Na poskytnutí dotace ze státního rozpočtu není právní nárok. Předložené žádosti se nevracejí. 
 

2. Neinvestiční dotace se v souladu se Zásadami vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu 
České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy poskytuje 
maximálně do výše 70 % celkových nákladů projektu uvedených v žádosti o dotaci. Projekt může být 
spolufinancován z obecních a krajských rozpočtů, evropských fondů a z dalších zdrojů. Pokud  
je projekt financován dotacemi více orgány státní správy, nesmí souběh těchto zdrojů činit více než 
70 % celkových nákladů projektu. Celkové náklady a příjmy projektu musí být specifikovány v příloze 
č. 7 – Rozpočet projektu.  
 

3. Omezení výše 70 % se nevztahuje na významné sportovní akce zařazené do kategorie A. 
 

4. Duplicitní úhrada stejných nákladů na projekt z různých zdrojů není dovolena. 
 
5. Alokace finančních prostředků pro rok 2018 může být na základě priorit MŠMT změněna. 
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6. Výše finančních prostředků státní podpory může být proti požadavku upravena s ohledem 
na možnosti státního rozpočtu a množství obdržených požadavků. 
 

7. Podpoření příjemci jsou povinni skutečnost o finanční podpoře MŠMT prezentovat v informačních 
materiálech nebo propagačních předmětech, které souvisejí s podpořeným projektem a jsou určené 
pro veřejnost, případně na sportovištích. 

 
8. MŠMT poskytne dotaci na základě rozhodnutí podle § 14 zákona č. 218/2000 Sb.,  

o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění 
pozdějších předpisů. Dotaci lze použít na úhradu nákladů, které prokazatelně vznikly od 1. ledna  
do 31. prosince roku, na který byla přiznána dotace s tím, že tyto náklady mohou být uhrazeny 
nejpozději do 31. ledna následujícího roku. Dotaci lze použít i na úhradu výdajů, které byly 
uskutečněny před datem vydání rozhodnutí, a které prokazatelně souvisí s účelem dotace 
vymezeným tímto rozhodnutím. Rozhodnutí obsahuje další podmínky pro užití dotace (tzv. účelové 
určení) a formulář vyúčtování. Dotace mohou být využity v souladu s obsahem žádosti a na účely 
vymezené v rozhodnutí. Dotace se poskytuje jen na úhradu nákladů realizovaného projektu,  
což znamená, že do rozpočtu projektu nesmí být zakalkulován zisk a ani nesmí být fakticky realizován. 

 
9. Podmínkou poskytnutí dotace na příslušný rozpočtový rok je, že žadatel správně, včas a úplně 

vyúčtuje dotace poskytnuté v předchozím roce, provede s poskytovatelem finanční vypořádání  
dle § 14 odst. 10 zákona č. 218/2000 Sb. a vrátí do státního rozpočtu finanční prostředky, které nebyly 
vyčerpány, nebo které má povinnost odvést. 
 
 

6. Povinnosti příjemce 
 

1. Příjemce je povinen dotaci používat účelně, efektivně a hospodárně v souladu s rozhodnutím 
a účelem uvedeným ve vyhlášení. 
 

2. Příjemce je povinen čerpání evidovat v účetnictví, odděleně v souladu s obecně platnými předpisy, 
zejména zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví ve znění pozdějších předpisů. Doklady prokazující 
využití státní dotace musí být viditelně označeny číslem rozhodnutí o poskytnutí dotace. 
 

3. Příjemce je povinen vypořádat vztahy se státním rozpočtem v souladu s vyhláškou č. 367/2015 Sb., 
kterou se stanoví zásady a termíny finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními 
finančními aktivy nebo Národním fondem. 
 

4. Vyúčtování poskytnutých dotací předloží příjemce odboru sportu MŠMT nejpozději do 15. února 
roku následujícího po roce, na který byla dotace poskytnuta. Příjemce je povinen dodržet rozpočet 
projektu dle jednotlivých nákladových položek a to alespoň 90 % každé dílčí položky. Odvod  
za nedodržení této podmínky bude stanoven ve výši částky, která byla použita v rozporu s touto 
podmínkou.  
 

5. Povinnou součástí předloženého vyúčtování je výkaz zisku a ztráty významné sportovní akce, tedy 
výsledovka z analytického účtu, na kterém je dotace evidována odděleně. 
 

6. S finančním vypořádáním a vyúčtováním musí příjemce vrátit nevyčerpané finanční prostředky. 
Pokud příjemce vrátí tyto prostředky do konce běžného účetního roku, poukazují se na účet 
821001/0710. Pokud příjemce vrací nevyčerpané prostředky v rámci finančního vypořádání vztahů 
se státním rozpočtem, poukazují se na účet cizích prostředků 6015-0000821001/0710. O vrácení 
finančních prostředků vyrozumí příjemce MŠMT avízem, které musí doručit MŠMT v listinné podobě 



11 
 

na odbor sportu a v elektronické podobě e-mailem na adresu aviza@msmt.cz nejpozději v den 
připsání vratky na účet. Formulář avíza je Přílohou č. 4 tohoto Vyhlášení. 
 
 

7. Porušení rozpočtové kázně 
 

1. Dopustí-li se příjemce jednání uvedeného v § 44 odst. 1 písm. j) rozpočtových pravidel, bude toto 
klasifikováno jako porušení rozpočtové kázně. 
  

2. Sankcí za porušení rozpočtové kázně je podle § 44a rozpočtových pravidel povinnost provést 
prostřednictvím místně příslušného finančního úřadu odvod za porušení rozpočtové kázně, případně 
penále za prodlení s jeho provedením.  
 

3. Pokud finanční úřad rozhodne, že došlo k porušení rozpočtové kázně a vyměří příjemci odvod  
za porušení rozpočtové kázně, je MŠMT oprávněno v roce následujícím po roce vydání platebního 
výměru neposkytnout tomuto příjemci dotaci na obdobný účel.  
 

4. Správu odvodů za porušení rozpočtové kázně a penále vykonávají místně příslušné finanční úřady 
podle zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů. 
 

 

8. Kontrola 
 

1. MŠMT je (jako správce kapitoly), v souladu s § 39 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech 
a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), v platném znění, odpovědné 
za hospodaření s prostředky státního rozpočtu a jinými peněžními prostředky státu ve své kapitole 
a za provádění kontroly hospodaření s prostředky státního rozpočtu. 
 

2. MŠMT vykonává v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě 
a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, 
veřejnosprávní kontrolu u žadatelů o veřejnou finanční podporu a u příjemců této podpory. Kontrola 
probíhá v režimu zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád).   
 

3. V rámci zajišťování finanční kontroly podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné 
správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, provádí 
MŠMT předběžnou, průběžnou a následnou veřejnosprávní kontrolu. Žadatel o veřejnou finanční 
podporu a příjemce dotace je povinen poskytnout potřebnou součinnost kontrolním orgánům 
ministerstva a jiným kontrolním orgánům, které vykonávají kontrolu podle jiných právních předpisů 
(např. Nejvyšší kontrolní úřad, územní finanční orgány aj.).  
 

4. Povinností žadatelů je zaslat kopie protokolů z kontrol prováděných Finančním úřadem – územním 
pracovištěm, Nejvyšším kontrolním úřadem nebo jiným kontrolním orgánem odboru sportu MŠMT 
do 30 dnů po obdržení konečného protokolu. 
 
 

9. Závěrečná ustanovení 
 

1. Pokud soud příjemce zruší a nařídí jeho likvidaci je příjemce povinen dotaci, nebo její odpovídající 
část, neprodleně vrátit MŠMT na účet, ze kterého byla dotace poskytnuta. 
 

mailto:aviza@msmt.cz
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2. Odstavec 1 platí i v případě, kdy dojde ke zjištění, že nemůže být splněn řádně nebo včas účel,  
na který byla dotace poskytnuta. Na základě této skutečnosti je MŠMT povinno zahájit řízení o odnětí 
dotace na základě ustanovení § 15 zákona č. 218/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech. 
 

3. MŠMT si vyhrazuje právo program zrušit, a to až do okamžiku vydání rozhodnutí. Případné zrušení 
programu bude zveřejněno na webových stránkách MŠMT. Zrušení jednotlivých programů  
je výhradně v kompetenci ministra. 

 
 

10.  Přílohy 
 
1. Metodický pokyn pro program VSA, 
2. a – Rozhodnutí pro žadatele v kategorii A 

b – Rozhodnutí pro žadatele v ostatních kategoriích 
3. Formulář čestného prohlášení – bezdlužnost (vzor k vyplnění), 
4. Formulář avíza vrácení dotace, 
5. Akceptace navržené výše dotace, 
6. Finanční limity na vybavení, 
7. Rozpis rozpočtu – tabulka k vyplnění. 
8. Bodovací arch pro hodnotitele 


